
領域/科目 健康與體育領域/體育 設計者 詹韻鈴 老師 

實施年級 一年級 總節數 共 2節，80 分鐘 

課程名稱 你傳我接 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的動作表現。 

3c-Ⅰ-1 表現基本動作與模仿的能

力。 

3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，處理練

習或遊戲問題。 

核心

素養 

健體-E-B3  具備運動與健康有

關的感知和欣賞的基本素養，促

進多元感官的發展，在生活環境

中培養運動與健康有關的美感

體驗。 

學習內容 Ga-Ⅰ-1 走、跑、跳與投擲遊戲。 

與其他領域/科目的連結 彈性課程 

教材來源 自編教材 

教學設備/資源 ◎教師： 

藍芽喇叭、接力棒、角標、哨子 

 

學習目標 

1. 學會接棒姿勢及口訣「左手向後、拇指向下、手心朝後、左腳向後弓箭步」 

2. 學會「傳棒者」與「接棒者」區別 

3. 學會換手姿勢及口訣「右手抓黃色、藍色給別人」 

4. 學會傳棒 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【第一節】 

一、 暖身活動 

1. 運動會大會舞暖身 

2. 慢跑操場兩圈 

3. 跳繩 30 下 

4. 喝水 

二、 引起動機 

1. 猜猜我是誰? 

拿出接力棒，詢問學生有誰知道這個是什麼? 

2. 讓我來示範 

徵求一位學生出來示範如何使用 

三、 發展活動 

5. 認識「傳棒者」與「接棒者」 

6. 接棒姿勢教學，口訣「左手向後、拇指向下、手心朝後、

左腳向後弓箭步」 

7. 分組練習 

四、 綜合活動(拍手接力賽) 

1. 分六組，每組 3人，一位給棒者、一位接棒者、一位小老

師，給棒者將藍色頭接力棒遞給接棒者，接棒者自行換

手，由小老師檢查是否正確。 

2. 依序練習。 

 

【第一節結束】 
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＊詢問是否有身體不舒

服之學生 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊採用摩斯登教學光譜

「命令式、練習式」教

學法 

 

 

 

 

 

 

＊提醒回教室前要先洗

手 

 



【第二節】 

一、 暖身活動 

1. 運動會大會舞暖身 

2. 慢跑操場兩圈 

3. 跳繩 30 下 

4. 喝水 

二、 課程複習 

1. 由我來示範 

徵詢學生出來示範接棒姿勢 

2. 大家一起做 

所有學生一起複習接棒姿勢 

三、 發展活動 

1. 原地換手教學 

口訣「右手抓黃色、藍色給別人」 

2. 傳棒教學 

教學要領: 

(1) 用推、不用打、不要輕放 

(2) 傳棒者跑左邊、接棒者站右邊 

3. 分組練習 

(1) 分六組，每組 3人，一位給棒者、一位接棒者、一位

小老師，給棒者將藍色頭接力棒遞給接棒者，接棒者

自行換手，由小老師檢查是否正確。 

(2) 依序練習。 

四、 綜合活動(三人接力賽) 

1.分組競賽 

【第二節結束】 
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＊詢問是否有身體不舒
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＊採用摩斯登教學光譜

「命令式、練習式」教

學法 

 

 

 

 

＊採用摩斯登教學光譜

「互惠式」教學法 

 

 

 

 

 

＊提醒回教室前要先洗
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教學觀察（公開授課）－觀察前會談紀錄表 

授課教師：詹韻鈴 任教年級：一年忠班  任教領域/科目：健體領域體育 

回饋人員：林慧真、劉宇蓁   任教年級：五年級、二至六年級  

任教領域/科目：語文、自然 領域      

教學內容：自編教材  你傳我接 

觀察前會談   日期：111 年 02 月 21 日上午 9 時 40 分 地點：會議室 

預定入班教學觀察(公開授課)日期：111 年 02 月 22 日下午 2 時 20 分 地點：活動中

心 

一、學習目標(含核心素養、學習表現與學習內容)： 

(一)核心素養 

健體-E-B3  具備運動與健康有關的感知和欣賞的基本素養，促進多元感官的發展，在生活環境中

培養運動與健康有關的美感體驗。 

(二)學習表現 

2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的動作表現。 

3c-Ⅰ-1 表現基本動作與模仿的能力。 

3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，處理練習或遊戲問題。 

(三)學習內容 

Ga-Ⅰ-1 走、跑、跳與投擲遊戲。 

(四)學習目標 

8. 學會接棒姿勢及口訣「左手向後、拇指向下、手心朝後、左腳向後弓箭步」 

9. 學會「傳棒者」與「接棒者」區別 

10. 學會換手姿勢及口訣「右手抓黃色、藍色給別人」 

11. 學會傳棒 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

(一)已學會大會舞。 

(二)部分學生可連續跳繩 30 下、大多數學生能累積跳繩 30 下。 

(三)學生學習過接棒姿勢。 

(四)學生練習過拍手接棒模式。 

三、教師教學預定流程與策略： 

此節課程為第二節課，教學流程如下 

五、 暖身活動 

5. 運動會大會舞暖身 

6. 慢跑活動中心兩圈 

7. 跳繩 30 下 



8. 喝水 

六、 課程複習 

4. 由我來示範 

徵詢學生出來示範接棒姿勢 

5. 大家一起做 

所有學生一起複習接棒姿勢 

七、 發展活動 

3. 原地換手教學 

口訣「右手抓黃色、藍色給別人」 

4. 傳棒教學 

教學要領: 

(3) 用推、不用打、不要輕放 

(4) 傳棒者跑左邊、接棒者站右邊 

6. 分組練習 

(3) 分六組，每組 3人，一位給棒者、一位接棒者、一位小老師，給棒者將藍色頭接力棒

遞給接棒者，接棒者自行換手，由小老師檢查是否正確。 

(4) 依序練習。 

八、 綜合活動(三人接力賽) 

1. 分組競賽 

*採用摩斯登教學光譜「命令式、練習式、互惠式」教學法 

四、學生學習策略或方法： 

學生模仿與實際操作，如遇問題課程進行時，當下舉手發問，解決自身問題。 

五、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

採用實作評量 

六、回饋會談日期與地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳） 

日期：111 年 02 月 22 日下午 1 時 40 

地點：會議室 

 



 



 

 



教學觀察（公開授課）－觀察後回饋會談紀錄表 

授課教師：詹韻鈴 任教年級：一年忠班  任教領域/科目：健體領域體育 

回饋人員：林慧真、劉宇蓁   任教年級：五年級、二至六年級  

任教領域/科目：語文、自然 領域  

教學內容：自編教材  你傳我接；教學節次：共 1 節 

回饋會談日期：111 年 02 月 22 日 地點：自然教室 

請依據觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、 教與學之優點及特色（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互

動之情形）：  

(一) 引起動機佳，透過音樂、舞蹈喚醒下午上課精神狀況較差的學生。 

(二) 下課前統整重點，再次複習。 

(三) 透過口訣幫助學生記憶接棒正確姿勢。 

(四) 看見學生錯誤動作出現時，及時給予糾正並示範正確動作。 

(五) 口令清楚，並有確認學生身體狀況才上課。 

(六) 暖身扎實。 

二、 教與學待調整或改變之處（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同

儕互動之情形）： 

(一) 熱身活動過多，以至於綜合活動時間被壓縮。 

(二) 騎腳踏車的動作過於強調，以至於學生換手時會卡住。 

三、 回饋人員的學習與收穫： 

(一) 劉師: 

1、 藉由黃、藍色膠帶，讓學生清楚分辨傳棒之手勢順序。 

2、 抽點分心學生回答問題，確認是否聽得懂上課內容。 

3、 個別巡視、糾正學生動作，並提醒接棒的正確姿勢。 

(二) 林師:低年級學習體育技能本就不易，教師將動作分解並加上口訣，再加上多次的

練習，增進學生的學習效果。 

 



 

附註：紀錄表件，學校可參考「學習共同體」、「教師專業發展實踐方案」、「分組合 

      作學習」等相關教育理念、計畫模式之觀察紀錄表件格式，於共同備課時擇 

      定適合者使用之。 



 

 



公開觀議課成果 

  

備課 備課 

  

暖身活動 傳接棒教學 

  

議課 議課 

 


